
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 9 giugno 2025, alle ore 12:06 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 9‐06‐2025 ‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐
Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, buongiorno segretaria.

Questa è la terza commissione lavori pubblici.

Oggi sarò io a presidere la commissione perché il Presidente è in possibilità di raggiungere l'aula.

Chiedo alla segretaria"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"dottoressa Palermo di chiamare l'appello dei presenti.

Grazie.
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Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri, procedo con l'appello.

Milazzo Vito assente, Orlando presente, Di Pietra assente, Cavasino presente, Coppola presente, presente al posto del
Consigliere di Girolamo il Consigliere Ferrantelli, Consigliere Genna presente, Bonomo presente, Passalacqua presente,
Titone assente, Vinci assente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11.

Siamo in presenza del numero legale.

La Commissione Lavori Pubblici apre alle ore 12.09.

È preciso che il consigliere Ferrantelli, delegato dal consigliere di Girolamo, non ha con sé la scheda e quindi, qualora
vorrà intervenire, lo farà dal microfono del vicepresidente Orlando."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Va bene, prego Presidente.

Grazie, ricordo che oggi è lunedì 9 giugno 2025.

Comunico ai colleghi che sono assenti che già avevo parlato con il collega Milazzo per cercare di sentire il dirigente
lavori pubblici per quanto riguarda il problema delle fognature.

Buona parte di noi già avevamo presenti fognature, scarichi, autospurg e quant'altro.

perciò mi rivolgo soltanto al collega Bonomo e al collega Ferrandelli perché gli altri eravamo presenti, il collega passa
l'acqua in qualità di Presidente a Cessagliatti, questa mattina ha sentito la dirigente per capire qual è il problema che
vi è per adesso con il depuratore perciò per il conferimento dei mezzi che effettuano il servizio dello spurgo in città con
l'aumento dei prezzi, qual è il problema dell'ARPA è stato fatto un documento che il collega Passalacqua ha sottoscritto
per avere una serie di documentazione e cercare di capire bene in maniera approfondita quale potrebbe essere questo
problema e che cosa ha rilevato l'ARPA in considerazione che già dieci anni fa questo problema che era stato,
comunque la dirigente dicono che sono sul pezzo, si stanno interessando e stanno cercando di capire quale migliore
situazione attuale per cercare di risolvere il problema.

Le parole del dirigente sono quelle che sono sul pezzo e che stanno seguendo passo passo la situazione.

Questo per dovere di cronaca anche perché doveva essere un argomento che dovevamo affrontare in questa
commissione.

Nell'ultima commissione il Presidente Milazzo già aveva dato lettura di tutta la documentazione che l'ingegnere
Alcamo aveva inviato, l'abbiamo scaricata, l'abbiamo messa sul pc che è nelle disponibilità delle commissioni del
Consiglio Comunale però prima di prendere il pc avrei bisogno e la necessità di sentire l'ingegnere Alcamo per capire
se stanno inviando il PEF o già hanno inviato il PEF che è parte integrante di tutta la documentazione che loro già"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"hanno inviato negli anni precedenti."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"L'ingegnere Alcamo non risponde, chiamo la dirigente La Rocca.

La dottoressa Larrocca stacca la chiamata e sicuramente sarà impegnata per poter rispondere.

Colleghi, noi dovremmo affrontare questa situazione di tutte le carte che ci hanno inviato il RUP, ma dalla discussione
che abbiamo avuto la scorsa volta anche con il collega Milazzo di Pietra e Passalacqua ed altri.
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per valutare bene dovremmo stampare tutte le carte, domani appena finisco io la mia commissione salirò in ufficio e
vedo di iniziare a sistemare questi file in maniera tale anche se sono 200 pagine io ho nel mio armadietto una risma di
carta che di mio possesso, l'utilizziamo anche perché a momenti non sarà più buona nemmeno la carta per umidità e
altre cose.

Perciò l'utilizziamo, la smaltiamo per stampare queste cose.

Collega Passalacqua, se tu sei d'accordo, io invece, tu hai chiamato questa mattina la dirigente Gandolfo e poi in viva
voce c'era anche Zichittella.

Io adesso vorrei chiamare Parrinello per l'attuazione del programma del piano triennale e per capire a che punto sono i
lavori del Lungomare."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"In commissione, Mimmo.

Io ti sto chiamando per due ordini di motivo, uno perché è terza commissione lavori pubblici e uno perché vorremmo
capire se è possibile, se si è renato leader per l'illuminazione che collega la Florio con il lungomare mediterraneo, in
poche parole quel tratto di strada dove il libro consorzio sarebbe impegnato ad intervenire.

Se è possibile.

E poi l'altra è per quanto riguarda l'altazione del pieno triennale.

Tutti gli interventi che sono stati calati all'interno del pieno triennale sono stati votati.

Capiamo che eravate impegnati con altre urgenze.

Ma per quanto riguarda tutti gli interventi che sono stati votati...

ho capito va bene allora aspetto un attimo questa telefonata perché siamo in commissione magari per capire per dare
anche informazioni perché non sappiamo più nulla"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"perfetto

grazie Colleghi, era a telefono il geometra Girolomo Parrinello per quanto riguarda l'intervento della pubblica
illuminazione sul lungomare Boeo stava cercando di sentire la provincia per avere informazioni invece inerente
all'attuazione del piano triennale e degli interventi che questo Consiglio Comunale ha calato in fase di approvazione
con un max emendamento in fase di approvazione di pieno triennale e bilancio, hanno fatto una manifestazione di
interessi per affidare gli incarichi all'esterno.

Non appena ricevuti qualche interesse da qualche ingegnere o geometra.

Mi chiama"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"intanto la dottoressa Larrocca.

Collega Passalacqua, per quanto riguarda l'attuazione del piano triennale gli uffici hanno predisposto una
manifestazione di interesse per l'affidamento di incarichi a tecnici esterni per la redazione dei progetti.

ad oggi ancora l'avviso è aperto, Mimmo Parrinello pubblica illuminazione, marciapiedi, quelli che erano stati calati col
maximentamento nel piano triennale.
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Parrinello dice che c'è soltanto lui, per adesso all'interno è tutto l'ufficio perché come sappiamo l'altra funzionaria per
adesso non è presente perché è in gravidanza e perciò c'è soltanto lui, dice che qualora non ci siano richieste da parte
dei tecnici l'unico che può iniziare a lavorare sui progetti sarà Mimmo Parrinello, questo sempre perché è stato messo a
ordine.

Cerchiamo di chiamare di nuovo la dottoressa Larrocca per capire,"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"intanto

chiamo di nuovo l'ingegnere"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Alcamo eh un collega Cavasino, la mia commissione è chiamare un pochettino"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"tutti, Nell'attesa che ci chiama Parrenello, la dirigente, è doveroso comunicarvi che sono stato a fare un sovralluogo
insieme al vice sindaco sul lungomare Boeo o perlomeno Mediterraneo all'altezza dei Lidi.

Contrada a Berbarorrina nei pressi dei lidi.

Il sopralluogo era volto a capire due cose, lo comunico anche alla collega Rosanna Genna, per capire se il parcheggio di
fronte al Lido Delfino poteva essere preso in gestione Attualmente dal comune per tanti motivi, uno per motivi di
sicurezza stradale perché sappiamo tutti che parcheggiano lungo la strada destra e sinistra, questo parcheggio non è di
proprietà comunale La parte comunale è in fondo al parcheggio dove c'è il verde perciò il campo di gioco, il campo di
tennis è di pertenenza comunale, invece il parcheggio quello con lo scivolo c'è soltanto una parte che è dell'Enel perché
c'è la cabina installata.

ci sono soltanto quattro posti macchine, l'altro invece è dove c'era una volta il supermercato che è anche di pertenenza
nostra, in fondo scendendo nell'area dove c'è il campo di gioco, sulla sinistra questo è di proprietà comunale e sono
quattro o cinque posti macchine, gli altri no.

questi"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"questi sono la piantina aspetta

un attimo che la prendo Collega Genna, qui noi abbiamo le particelle, io ho fatto fare una visura, per quanto riguarda
questo parcheggio.

In poca parola l'area di pertinenza nostra è tutta questa qua.

No, questo non è di competenza nostra.

c'è un parcheggio, non è nostro, è questa una lottizzazione, in bocca parola loro all'interno della lottizzazione hanno
lasciato uno spazio a verde ma è soltanto lo spazio a verde che è di proprietà del comune, il parcheggio che noi
abbiamo sono i quattro posti questi qua Questi sono perché qua c'è tennis e calcio e noi abbiamo quattro posti
macchine qua.

Le aree di pertenenza nostra che sono le particelle 2335, 38, 66, 43 queste qua sono le aree a verde che delimitano il
rettangolo di gioco cioè del calcio con quello del tennis.

L'altra particella che è all'interno di questo parcheggio è quella dell'Enel per quanto riguarda lo scivolo per adesso è in
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amministrazione giudiziaria e allora io ho fatto un sopralluogo con il vice sindaco per sollecitare il vice sindaco a
chiedere agli uffici, in questo caso l'amministrazione giudiziaria, al gestore di questo spazio di acquisire Questo sarà un
passaggio successivo perché dovrebbero fare sprovio del pubblico dell'Ità e quant'altro, ma in questa fase prendere
questo spazio, curare il verde e dare la possibilità di poter parcheggiare lì all'interno.

Il sopraluogo non era soltanto volto a questa situazione ma bensì al discorso dei rallentatori.

Più volte negli anni ho manifestato le difficoltà che ci sono in questo tratto di strada.

Per certo che vi sono stati diversi incidenti stradali, se ricordate l'amministrazione Lombardo e Galfano durante il
periodo estivo facevano diventare questo tratto dal Mediterraneo fino al Signorino a senso unico, dopodiché nessun'altra
amministrazione lo ha fatto se non che forse Renzo Carini per un breve periodo, altre amministrazioni non l'hanno fatto
più.

fatto sta che ora con l'avvento di macchinine, macchine elettriche, queste qua per ragazzini, quasi tutti rappresentano
una vera e propria auto, c'è poco da fare anche se sappiamo essere un ciclomotore sotto certi punti di vista, ma
occupano spazio.

Abbiamo chiesto, questa è la parte iniziale come era una volta, Rosanna devi ricordare l'ultima, perché poi c'è stata una
variante, negli anni lì c'è stata una variante, Sì e questo è tutto di proprietà della società Delfino S.R.L., quello che c'è.

Ed è soltanto area verde, non è area di parcheggio.

E di pertinenza dell'hotel? Il verde.

Questo io non lo so.

questo saranno se, ma non credo che sia questa commissione, deve essere urbanistica lo farò presente al collega Vinci,
farò"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"una copia e gliela darò al

collega Vinci ha chiesto di intervenire il collega Ferrandelli che interviene dal mio microfono.

Sì, grazie Presidente.

È vero che il senso pubblico è stato attivato alcuni anni fa e poi non si è più parlato.

però devo dire che quel senso unico è stato un'alma a doppio taglio perché i bagnanti per raggiungere la nazionale
SS115 c'erano lunghissime code a volte anche di un'ora perché tra il passaggio a livello e tra il semaforo che erano
obbligate solo a fare quella strada si creava un incorgo indicibile quindi il senso unico che sia, che venga pure, però
bisogna prendere provvedimenti su quel chat d'estate.

Allora convieni con me che c'è la necessità di creare nuovi parcheggi? Ricordo che noi abbiamo la possibilità di poter
fare un parcheggio nella zona sbocco, ricordo che noi potremmo sistemare e ampliare il parcheggio del Lido Signorino
togliendo l'isola ecologica e rendendola dignitosa perché allo stato attuale quell'area è veramente abbandonata.

C'è la possibilità di poter creare un nuovo parcheggio in quest'area? basterebbe fare come in altre realtà una navetta
che faccia da sponda dal Mediterraneo al Lido Signorino collegando i parcheggi che esistono in questa zona perché
anche di fronte al Lido Marina c'è un parcheggio che è di proprietà comunale, basterebbe intervenire per come Collega
Coppola più volte è stato detto per realizzare i parcheggi in quella zona perché sto stando sul lato destra e sul lato
sinistro Qualche rischio, è alto il rischio, sulla strada principale, qualche rischio di incidente ci potrebbe essere.

In quel caso, dicevo, il sopralluogo era volto anche in base ad un'ordinanza che abbiamo richiesto in accesso agli atti,
l'attuazione di quell'ordinanza del comandante Menfi, l'installazione di attraversamenti pedonali, non parliamo noi di
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rallentatori di velocità, ma di attraversamenti pedonali, le strisce pedonali che vanno nel tratto comunale che va dal
Mediterraneo fino alla rotonda dopo Signorino che delimita il tratto comunale sono 5 e da quello che ho appreso gli
uffici hanno comprato già gli attraversamenti pedonali.

non riescono ad interfacciarsi il comando di polizia municipale con gli uffici tecnici per capire di chi sono le
competenze perché come sappiamo tutti per quanto riguarda tutto quello che è viabilità strisce pedonali o ancora
delimitazioni con vernice sono di competenza del comando di polizia municipale.

Per quanto riguarda l'installazione di questo attraversamento dovrebbe essere dell'ufficio tecnico.

Ricordo a tutti che c'è un'ordinanza 354 mi sembra del 20 dicembre 2024 del comandante Menfi che invitava gli uffici a
predisporre l'installazione prima dell'inizio della stagione balneare di questi attraversamenti pedonali, attraversamenti
pedonali a norma che limiterebbero molto la velocità delle autovetture di qualsiasi mezzosia ho mandato una nota io
al comandante della Polizia Municipale, al dirigente Filippo Angeleri del comando di Polizia Locale perché attualmente
il dirigente per quanto riguarda la Polizia Municipale è Filippo Angeleri che un attimo che prendo e"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ve la leggo Allora la collega Genna ha sentito un funzionario del comune e adesso dirà qualcosa in merito al
parcheggio dell'Ido del Fino."

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Prego"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"segretario la"

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"parola alla collega Genna."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Presidente,"

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"sì, praticamente"

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"il"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"mio è un intervento mirato a risolvere il problema del traffico in quel tratto anche per problemi di posteggio.

Capisco che l'area, probabilmente per come mi spiegava un attimo fa Pellegrino, è di pertinenza al resort dell'ex
Delfino Beach.

Oggi però risulta sotto amministrazione giudiziaria per cui sappiamo da fondi non ufficiali o quasi semi ufficiali che
non aprirà quest'anno potrebbe essere importante aprire quella strada perché è fruibile dalla via Vecchia Mazzara per
accedere direttamente a lungomare e dare anche l'opportunità, visto che non è frequentata dagli ospiti del resort,
potrebbe essere importante chiedere un'autorizzazione tramite l'amministrazione all'autorità giudiziaria e poter soffrire
anche di quel parcheggio.
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Penso che non disturberebbe nessuno.

Potrebbe essere un ottimo sfogo per la viabilità di quel transito stradale che congiunge dall'ex Lido Pacheca fino ad
arrivare a Signorino.

Presidente, è una proposta che si può avanzare all'amministrazione e valutare.

Io ti ringrazio, sarà fatta, non è male come idea, logicamente andando a parcheggiare lì in fondo sarà difficile, poco fa
mentre tu eri a telefono dicevo che basterebbe istituire un pulmino di collegamento con i parcheggi dice io voglio
scendere al lito mediterraneo, voglio scendere a un altro lito, cioè il mezzo che ti porta.

Ho inviato una nota io inerente alla mancata attuazione dell'ordinanza 523 del 512 2024.

L'ordinanza prevedeva l'installazione di dispositivi quali dosser rallentatori o attraversamenti pedonali protetti.

Collega Coppola è importante questo passaggio anche per te, da interlocuzione avuta mi viene detto che gli
attraversamenti pedonali o idossi non possono essere installati perché crea disaggi ai mezzi di soccorso, forse
l'interlocutore dimenticava che il sottoscritto è un odista soccorritori e allora ho comunicato in tempo reale di chiudere
lo scorrimento veloce, di chiudere via Salemi, di chiudere parte di via Mazzara, di chiudere la via Mazzara vecchia
perché in quei tratti io con l'ambulanza se ho un poli traumatizzato a bordo devo fare 20‐30 km orari non è il problema
il dosso Tanto è vero, se non si possono installare i dossi in queste strade, nella nota che ho inviato in maniera riservata
perché ho allegato un video, ho chiesto se qualora non viene accettata questa proposta di rimuovere via Tunisi via Istria
i dossi, contrata Santo Padre verso Santuario, contrata Bosco c'è una stradina interna all'altezza del civico 524 che ci
sono i dossi.

Via Trieste‐Santa Venera, Contrata Fontanelle, Contrata Brigi‐Torresandis e altre da verificare che ve ne sono.

La Polizia Locale ha emanato un'ordinanza perciò il diniego dovrebbe essere dall'Ufficio Tecnico.

di fatto però ritengo che in altri comuni, vedi Castellammare del Golfo ha messo dei rallentatori di otto centimetri, otto
centimetri e li ha messi in un tratto di strada per tre chilometri e ne ha messo diverse.

Dico a livello di viabilità non c'è nessuna legge che dice che i mezzi di soccorso, perché i miei colleghi di Pedrosino se
salgono da Via Baglio per intervenire a Marsala, perché capita spesso che intervengano a Marsala, dinanzi alla scuola
c'è l'attraversamento pedonale, la stessa cosa dove c'è la scuola Nosengo c'è l'attraversamento pedonale, il discorso dei
mezzi di soccorso lascia il tempo che trova.

Possiamo chiedere alla dirigente,"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ma io già la noto l'ho inviata anche al segretario generale.

e no Collega Ferrantelli, la mia amarezza, sinceramente, questa mattina lo diceva Arrino, è appunto per questo, perché
non penso, logicamente, che qualsiasi cosa venga detta adesso è perché bisogna fare campagna elettorale, queste cose
da due anni che vengono dette, non è un dosso che possa far votare, noi parliamo di sicurezza stradale, come il discorso
del tratto stradale, noi parliamo di palli, di pubblica illuminazione, è fondamentale, l'ha detto Sua Eccellenza e il
Prefetto pure, è assurdo andare a fare l'intervento con lega passa l'acqua nella parte della colmata, andare a fare
l'intervento di ripristino e rimozione e rifiuti nella parte della colmata quando lo stesso tratto attualmente è tutto al
buio e perciò se parliamo di sicurezza sua eccellenza il prefetto durante l'incontro che c'è stato alla quale noi eravamo
presenti parlava appunto e riferiva al sindaco di continuare a fare interventi di pubblica illuminazione perché potrebbe
essere anche da deterrente il tratto provinciale la competenza dell'illuminazione del comune di Marsala.

Abbiamo letto una nota poco fa sempre in Commissione accesso agli atti e l'abbiamo scritta che il 20 di dicembre 2024
il sindaco annunciava che aveva avuto da parte degli uffici del libero consorzio comunicazione che si interessavano loro
a sostituirsi al comune per sistemare l'impianto di illuminazione in brevissimo tempo.
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Sono passati altri sei mesi.

Ci sono colleghi che chiedono"

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"di intervenire? Collega Genna, prego.

Presidente, in merito alla questione di prima volevo ricordare ai colleghi che in quella strada esiste un cancello chiuso
dove io penso che la strada sia comunale, dovremmo verificare se la strada è comunale ma questo nell'immediato in
modo da poter permettere il flusso della circolazione anche su questo tratto di strada per poi fare tutto dovremmo
secondo me convocare anche l'amministrazione e capire se la strada è comunale, se l'amministrazione giudiziaria ci dà
la possibilità di poter utilizzare, visto che è chiuso il resort, quello spazio per posteggio e quindi eventualmente allocare
Questa è un'idea, vicino il campo da tennis dove lei prima diceva che ci sono quattro posti auto, allocare lì le biciclette
del comune.

Potrebbe essere un'opportunità per far sì che i turisti usufruiscono della possibilità di andare a prendere la bicicletta per
recarsi in città.

Sono quelle piccole cose che possono essere anche da deterrente visto che comunque il"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"risorto è chiuso.

Chiedo di intervenire il collega Ferrantelli, lo fa sempre dal microfono del Presidente, prego collega.

c'è solo un gendelario di filme raccolte per quando riguarda la sorella che dicevo poco fa che collega lo sbocco con il
signorino per mettere tre o quattro dissuasore di velocità, già un anno fa questo e proprio in questo periodo il
comandante Menfe l'anno scorso ha mandato tutto all'ufficio tecnico con il parere favorevole dell'ufficio della polizia
urbana.

Non si capisce perché non vengono attuate, per cui io la invito Presidente a sentire la dirigente, la dottoressa Gandolfo,
su questo problema.

Abbiamo la necessità veramente di dare una svolta alla sicurezza stradale.

In questo periodo estivo, nella zona balneare particolarmente, si impone questo servizio.

E' d'obbligo.

Quindi invitiamo la dottoressa e vediamo quali sono le cose costative perché non ne vengono realizzate i disfasori di
velocità.

non lo so se le competenze sono di questa commissione di abilità sarà fatto collega Ferrantelli alla chiusura della
commissione sentirò il collega Vito Milazzo per comunicare quello che è stato affrontato oggi in commissione.

Ritengo che la sicurezza statale venga come tante altre cose prima di tutti e doveva essere fatta ancora prima che
buona parte dei villeggianti o comunque buona parte dei liti già perché l'altra sera io ci sono stato, il problema lo
sappiamo tutti signori miei tanto che il comandante della Polizia Municipale l'anno scorso ha dovuto, grazie al
personale che aveva stagionale, ha istituito un servizio nelle ore serali nel tratto di strada del signorino presidiato per
evitare piacevoli inconvenienti o chi faceva corsa e chi impennava, abbiamo visto vari video che c'erano che circolavano
sui social e anche sulla stampa.

Per impiegare personale lì ha chiesto di nuovo di intervenire la collega Genna dopodiché se non"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"ci sono altri interventi"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"possiamo chiudere la seduta."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Presidente, visto che abbiamo attenzionato oggi questo sito, io ricordo a lei, ma ricordo anche ai colleghi che in questa
zona, oltre al campetto di tennis che lei ha visionato con il vice sindaco, poc'anzi lei ci raccontava questo, Esiste anche
un campetto di calcio e c'è un altro campetto abbandonato e delle altre strutture.

Io direi che se lei presidente, non so se la commissione è quella preposta, ma col collega Vito Milazzo potete mettere in
corso una richiesta al Presidente per andare a visionare quelle zone, sarebbe opportuno che noi andessimo a"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"prendere proprio cognizione

di quello che c'è.

Grazie.

Abbiamo chiesto in Commissione Sport la presenza dell'assessore Billardello per quanto riguarda gli impianti sportivi.

La competenza La competenza è dell'assessore Billardello perché si tratta di edilizia sportiva e di impianti sportivi.

L'assessore Billardello venerdì ha inviato una mail anche per questo perché si diceva che c'è fame di strutture sportive.

Questo era uno degli argomenti che volevamo mettere sul tavolo invitando l'assessore Billardello oltre alle strutture che
già abbiamo aperte di andare a fare un genzimento di tutti gli impianti sportivi che ci sono in città e in ogni caso anche
di iniziare un iter diverso che potrebbe essere quello di assegnazione ad associazioni del territorio."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Chiedo di nuovo intervenire la collega Rosanna Genna, prego collega nella facoltà.

Presidente, a me fa sorridere quello che lei ha detto, che è l'assessore affame di impianti sportivi.

Perché mi risulta veramente difficile, visto e considerato che e l'assessore che ha la delega così importante poteva già
farsi fare una relazione scritta da parte degli uffici e andare a visionare realmente quello che è il territorio e quello che
può offrire il territorio.

Quindi evidentemente l'assessore non va all'assessore allo sport."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Per cui di cosa stiamo parlando? Grazie.

quello che volevo chiedere io appunto era proprio questo chiedere oltre a quello che abbiamo oltre alle strutture chiuse,
capire i lavori della piscina, a che punto sono, capire dopo i sopralluoghi fatti qual è l'intenzione di questa
amministrazione per quanto riguarda la palestra di Sasatti, quella di Cerbato e tutti questi impianti che ci sono perché
ce ne sono diversi di lottizzazione e altri, qual è l'intenzione se sono intanto in grado di poter rispondere alle esigenze e
alle domande che il Consiglio Comunale farà all'assessore e di capire se l'intenzione è quella di darli in affidamento
qualora loro sappiano dove sono obbligati ma siccome ancora non lo so quale sarà l'assessore.

A me dispiace che non abbiamo ricevuto la telefonata del geometra Parrinello e della dottoressa Larrocca o
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dell'ingegnere Alcamo, gli argomenti importanti erano da due, uno alla dottoressa Larrocca per quanto riguarda il PEF
perché è coordinato con quello con tutte le carte che abbiamo richiesto e lo volevo chiedere se l'hanno inviato.

e l'altro argomento invece era quello dell'illuminazione del tratto che collega la zona sud.

Non essendoci altri colleghi credo di intervenire.

Dottoressa Palermo,"

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Secretaria della Commissione, alle ore 12.50 la seduta viene chiusa, grazie.

La seduta termina alle 12:50.
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